


Цель  мероприятия: раскрыть  роль  охраны  птиц  и  окружающей  природы,  расширить

кругозор  детей,  показать  многообразие  птиц  в  природе  и  их  значение  для  человека,

развить творческое воображение, фантазию, смекалку.

Задачи:
 Познакомить обучающихся с экологическим праздником «День птиц». 

 Расширить представление детей о мире птиц.

 Повысить экологическую грамотность.

 Формировать информативно-коммуникационные компетенции.

 Воспитать любовь и заботливое отношение к пернатым.

Оборудование:

- презентация
- ноутбук
- мультимедийный проектор
- рисунки детей
- книги о птицах
- колонки

Ход мероприятия:

Пока все участники и гости мероприятия занимают места в зале, звучит запись «Голоса

птиц».

Ведущий: Добрый день, дорогие ребята и гости нашего  праздничного мероприятия! Вы,

наверное,  догадались,  чему  будет  посвящена  тема  нашей  сегодняшней  встречи.  Нашу

планету  нельзя  представить  без  птиц.  Кто  не  слышал  пение  птиц?  Кто  никогда  не

наблюдал за полетом ласточек? Кто не любовался косяками журавлей, улетающих на юг?

Вряд ли, мы не встретим человека, который на эти вопросы ответит: «Я». Птицы приносят

много  пользы,  и  о  них  нужно  заботиться.  Они  уничтожают  вредных  для  лесного  и

сельского  хозяйства  насекомых  и  семена  сорных  растений,  способствуют

распространению семян и опылению растений. Ежегодно 1 апреля  в  нашей  стране и во

всем  мире  отмечается    Международный  день  птиц. Этот  экологический  праздник

посвящен  проблемам  пернатых:  их  незаконной  добыче,  постепенному  вымиранию  и

истреблению отдельных видов.  Птицы — важные участники  всех,  привычных для нас

экосистем,  их  исчезновение  может  привести  к  настоящей природной  катастрофе.  Дата

проведения праздника выбрана не случайно. В апреле большинство крылатых странников,

преодолевая  все  препятствия,  возвращаются  в  родные  места.  В  этот  день  существует

традиция вешать скворечники,  кормушки и другие птичьи домики. История праздника

уносит нас в начало XX века,  когда 19 марта 1902 года, была принята «Международная

конвенция об охране птиц,  полезных в сельском хозяйстве»,  которую подписали более



десяти государств. Она вступила в силу 12 декабря 1905 года. В Париже 18 октября 1950

года  была  подписана  «Международная  конвенция  об  охране  птиц»,  заменившая

предыдущий документ. Сам же День птиц связывают с детским праздником, устроенным

в 1894 году учителем биологии Чарльзом Бэбкоком  из маленького американского города.

Вскоре  День  птиц  стал  широко  проводиться  как  народный  праздник  во  всех  штатах

страны. Идея проведения Дня птиц нашла поддержку и в России. В 1926 году   прошел

первый  в  нашей  стране  официальный  День  птиц,  во  время  которого  юннаты

устанавливали скворечники даже на Ленинских (Воробьевых) горах.  В этом празднике

принял участие Владимир Маяковский,  который помогал ребятам рисовать шуточные

плакаты,  а  также сочинил известное: «Мы ждем вас,  товарищ птица,  отчего вам не

летится?». Стихотворение было напечатано впервые в «Пионерской правде» за 16 апреля

1927 г. Отрывок этого стихотворения я вам зачитаю:

Несется клич
Со всех концов,
Несется клич
Во все концы:
Весна пришла!
Даешь скворцов.
Добро пожаловать, скворцы!

С 1926  по  1953  год  День  птиц   в   СССР  имел  официальный  статус.  После  долгого

перерыва он возродился в 1999 году уже в качестве элемента всемирного праздника и

отмечается без перерывов, и по сей день.

Пришло время поиграть. 

Для вас загадки о птицах:

1.  Длинный нос-
Короткий хвост,
Стоит, притихший,
На высокой крыше,
На чьей крыше гнездо вьет-
В тот дом счастье принесет.  
                                       (Аист)

2. Каждый год я к вам лечу-
Зимовать у вас хочу.
И еще красней зимой
Ярко красный галстук мой.
                              (Снегирь)

3. Днем слепа, а ночью зряча,



Мышей ловит, а не кот.
                                   (Сова)

4. Он серенький на вид,
Но пением своим он знаменит.

                                       (Соловей)

5. Вот пернатый сел на сук 
          И колотит: тук-тук-тук!
          Ищет пищу под корой
            Он голодною порой.
                                               (Дятел)

6. Мерзнет желтенькая пташка, 
          Накорми ее, бедняжку. 
          Дай и семечек, и сала, 
          Чтоб зимой ей легче стало.
                                             (Синичка)

Викторина «Все о птицах»

  Каких птиц еще Древней Греции использовали для отправки сообщений на

дальние расстояния? (Голубей. Голубиная почта существует и в наше время.)

 Какая основная причина перелета птиц в теплые края с приходом осени? (Из-за

отсутствия пищи.  Холод не является причиной перелета.  Голодная птица

замерзает, а сытая — никогда.)

  Какие птицы прилетают к нам первыми весной? (Грачи.)

  Какая птица может летать хвостом вперед? (Колибри.)

 Какая птица в мире самая большая?  (Страус.)

 Какая  птица  носит  фамилию  известного  русского  писателя?

(Гоголь.)

 Когда температура тела воробья ниже: летом или зимой?  (Одинаковая.)

Ведущий: В синем небе с облаками,
                  Обгоняя быстрый ветер,
                  Птицы разные над нами,
                  Им так ярко солнце светит.

                И неважно, что за птаха,
                Драгоценен каждый вид,
                Крылья разного размаха,
                Кто летает, кто парит.

                Нет им в небе даже равных,

                Ни предела, ни границ,



                И сегодня люди, праздник,

                Во всём мире праздник птиц!

                     
Ведущий:  А теперь ребята внимание на экран.  Просмотр видеофрагмента: 

https://youtu.be/UVf4THXsios                           

Ведущий: в преддверии праздника проводился конкурс на лучший рисунок, посвященный

птицам,  и  мне  бы хотелось  обратить  ваше внимание  на  оформление  зала  и  выставку

рисунков, нарисованных вами, и детьми из других школ,  книг и скворечников. Все это о

живой природе, о наших пернатых друзьях, а именно о птицах. Я знаю, что многие из вас

подготовили  сообщение  о  птице,  которую вы нарисовали.  Слушаем  сообщения  детей.

Подводим итоги конкурса рисунков и награждаем грамотами и призами победителей и

участников конкурса.

Далее  предлагаем  всем  участникам  мероприятия  рассмотреть  рисунки  поближе  и

сфотографироваться.

В МИРЕ ПТИЦ.mp4

https://youtu.be/UVf4THXsios




Ведущий: Подошло  к  концу  наше  праздничное  мероприятие.  И  мне  бы  хотелось

напомнить вам, дорогие ребята, как хрупок наш мир. С каждым годом с лица планеты

исчезает все больше видов птиц. Вы всегда должны помнить об этом и не обижать наших

пернатых друзей.

Птицы,  как  цветы,  существуют  для  того,  чтобы  дарить  людям  радость,  служить

постоянным объектом нашего восторга и симпатий.

Наша Земля станет еще прекрасней, если мы будем беречь птиц!
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